

REVISTA ECONOMICĂ

ORGAN FINANCIAR-ECONOMIC

Organul oficial al asociațiunii institutelor financiare românești din Ardeal, Banat, Crișana și Maramurăș „SOLIDARITATEA” Sibiu.

Apare odată pe săptămână.

Redacțiunea și administrațiunea: Sibiu, Strada Bayer Nr. 1-3.

Abonamentul pe an: în țară: pentru autorități, bănci și întreprinderi Lei 500.—; pentru particulari Lei 400.—; pentru cooperative, funcționari publici, de bancă și comerciali Lei 300.—. În străinătate Lei 800.—. Taxa pentru inserțiuni: de fiecare □ cm. Lei 6.—

Director: **Constantin Popp.**

Redactor: **Dr. Mihai Veliciu.**

Sumarul:

Pro domo. — Mesagiul Regal. — Situația. — Sumarul pe anul 1928.

Pro domo.

S'a împlinit un an, de când cedând sfăruințelor insistente, din cercurile institutelor noastre de bani, ne-am decis să dăm acestei reviste, nouă viață, să o readucem la Sibiu, de unde a pornit acum 31 de ani și să căutăm a o redacta în condiții satisfăcătoare.

Nu ne-a fost ușor să ne decidem la acest pas, bine știind, din trecutul de trei decenii a acestei reviste câtă abnegațiune se cere și câte dificultăți sunt de învins la redactarea și editarea ei. Înțelegem dificultăți, mai ales, de ordin intelectual.

Dacă cu toate acestea ne-am luat sarcina conducerii și redigiării acestui vechi organ de specialitate, am făcut-o în speranța, că vom avea în măsură mai mare, decât în trecut, sprijin intelectual din cercurile băncilor noastre și a bărbajilor grupați în jurul lor, cu înțelegere pentru rostul acestui organ.

Ne-am întemeiat și pe promisiunile pozitive, ce ni s'au făcut, din mai multe părți, de a ne da, în mod regulat concursul la redactarea „Rev. Econ.”.

Speranțele noastre nu s'au împlinit în măsura așteptată. Promisiunile de colaborare date din mai multe părți, n'au fost ținute.

Cu excepția unui număr foarte redus de valoroși colaboratori externi, cărora ținem a le exprima și cu acest prilej toată recunoștința noastră pentru bine-

voitorul sprijin, ce ne-au acordat — redactarea „Revistei Economice” a rămas aproape întreg anul în sarcina a numai două persoane, în a directorului și a redactorului acestui organ.

Am prestat o muncă desinteresată, grea și istovitoare, în timpul liber, destul de restrâns, ce ne rămânea după ocupațiunile noastre profesionale, cari ne asigură existența.

A continua aceasta muncă și în viitor cu aceiași intensitate, ne dăm seama, că nu ne mai putem angaja.

Dacă este ca „Rev. Econ.” să continue a apărea, cel puțin în condițiile — ne place să credem — mulțămitoare din anul, ce-l încheiem, cu acest număr, și chiar să se îmbunătățească sub toate raporturile, se cere și este o datorie, ca în jurul ei să se grupeze, ca colaboratori permanenți, toți cei-ce manuiază cu pricepere condeiul, sunt preocupați de chestiunile noastre financiare-economice și sunt înțelegători a rostului acestei vechi reviste, chiar și în România Mare.

De aceea adresăm și pe calea aceasta un călduros apel către toți cei vizajii mai sus, să ne acorde sprijinul lor și să înceapă o colaborare regulată și cât mai intensă la „Rev. Econ.”.

Vor fi binevenite articole, fie originale fie extrase ori comentare în chestiuni de ordin economic-financiar, scrise în spiritul celor publicate până acum în „Rev. Economică”. Nu mai puțin de folos ne vor fi și diferite știri și informații, din cercurile băncilor noastre.

Apariția mai departe a „Rev. Econ.”, deci existența ei, în forma de acum și sub actuala conducere și redacțiune,

atârnă de sprijinul intelectual, de care va fi împărțită în viitor, din partea acestora, la cari s'a apelat și individual și și prin coloanele ei.

Dacă aceștia vor găsi, că după o existență de 3 decenii și de activitate incontestabil rodnică, acum, în România Mare, „Revista Economică” nu-și mai are rostul și chemarea ei, în viața noastră financiară-economică din Ardeal, atunci vor rămânea indiferenți față de apelul nostru.

Dacă însă vor fi de părerea contrară și de acord cu noi, că dispariția acestui organ ar însemna un regres pentru noi Românii din Ardeal, atunci îi rugăm să nu pregete a pune umărul și a ne sprijini prin o colaborare regulată la acest organ.

Vor contribui prin aceasta la delăturarea primejdiei, în care se află acest cel mai vechi organ românesc, de specialitate economică-financiară, din Ardeal, de a apune — din cauza indiferenței și lipsei de sprijin intelectual, din partea celor chemați și datorii a-i asigura existența, sub acest raport.

Mesagiul Regal.

— Partea economică. —

Indreptarea situației economice a Țării necesită crearea grabnică a condițiilor prielnice dezvoltării tuturor forțelor de producție. În primul rând ea ne impune de a ține seama de caracterul agricol al Țării noastre. Patru cincimi din pământul Țării aflându-se în mâna gospodăriilor țărănești, trebuie luate toate măsurile pentru ridicarea capacității lor de producție și pentru asigurarea prosperității lor.

Prin îndreptarea și încheierea operet de expropriere și împroprietărire, prin reorganizarea învățământului agricol, prin reorganizarea fermelor, menite să pună la îndemâna cultivatorilor mijloacele de progres agricol, dar mai ales prin reorganizarea mișcării cooperative, asigurările agricole și întemeierea instituțiilor de credit agricol, proprietatea țărănească se va consolida, iar agricultura va deveni factorul esențial în sporirea bogățiilor naționale.

În vederea întemeierii creditului hipotecar pentru agricultură, urmează să se organizeze cadastrarea proprietății rurale și să se introducă pe tot cuprinsul Țării cărțile funduare.

Reforma cooperației va da avânt acestei instituții prin respectarea autonomiei organizațiilor cooperative și stabilirea unor raporturi normale între Stat și cooperație.

Pentru punerea în valoare a pescăriilor, a terenurilor inundabile și a pădurilor Statului, Guvernul va propune de urgență măsurile necesare menite să deschidă noi prilejuri de muncă și să asigure un folos maxim pentru Stat.

Propășirea economică a Țării necesită regularea raporturilor comerciale cu celelalte țări. În acest scop veți avea să cercetați tariful vamal, întocmit pe baza protecției strict necesare a industriilor naționale cu condiții firești de dezvoltare, precum și a industriilor de apărare a Țării.

Pentru a da comerțului siguranța de care are nevoie, veți examina schimbarea regimului legii pentru înfrânarea speculei.

Spre a intensifica valorificarea avuțiilor Statului și spre a organiza pe baze comerciale serviciile economice ale Statului, județelor și comunelor, veți avea să cercetați modificările de adus legilor apelor, energiei, minelor și comercializării.

În vederea asigurării colaborării capitalurilor străine pentru punerea în valoare a bogățiilor naționale, trebuie să se acorde, în toate aceste legiuiri, o egalitate de tratament a capitalului străin cu cel românesc.

Normalizarea vieții noastre economice nu poate fi asigurată dacă nu se vor reface și întregi mijloacele noastre de transport și comunicații. În acest scop vi se va prezenta proiectul de lege al drumurilor și cele privitoare la modificarea legilor Căilor Ferate și a Poștelor, Telegrafelor și Telefoanelor în sensul unei depline autonomii atât din punctul de vedere financiar, cât și din punct de vedere administrativ.

Aceluiaș regim urmează să fie supuse și docurile, porturile și silozurile.

Situația financiară a Statului trebuie să formeze preocuparea Domniilor-Voastre de căpetenie.

Bugetul de pe anul în curs lăsând după constatările de până acum, un deficit, aveți datoria să dați Guvernului tot sprijinul să acopere acest deficit și să asigure echilibrarea cu orice chip a bugetului anului viitor.

În acest scop Guvernul vă va propune în primul rând o serie de economii absolut indispensabile și va introduce controlul preventiv al cheltuielilor, iar prin noua lege a contabilității publice și prin reorganizarea Curții de conturi se vor asigura o rânduită administrare a banului public și un control imediat și rapid al socotelilor.

Ținând seamă de forțele de producție ale Țării, suntem convingeți că prin aceste măsuri și printr'o aplicare serioasă și echitabilă a actualelor impozite și printr'un control riguros nu va fi nevoie decât de o foarte ușoară revizuire a

regimului fiscal pentru a se asigura echilibrul bugetar. Ca măsură fiscală nouă se va introduce o taxă asupra automobilelor și se va revizui legea timbrului.

Echilibrul bugetar asigurat nu va mai rămâne nici un obstacol în calea realizării împrumutului extern și a stabilizării legale a monetei noastre naționale. Aproape toate litigiile noastre financiare cu piețele străine, cari au adus daune creditului Țării, s'au stins. Prin acordurile financiare făcute cu diferite State, și acum în urmă cu Statul German, creditul nostru în afară a fost întărit și concursul financiar extern nu va mai întârzia.

Odată cu măsurile menite să însănătoșeze viața noastră economică și financiară, Guvernul se va ocupa de soarta claselor muncitoare.

În dorința de a statornici raporturi de colaborare armonioase între capital și muncă, se va prezenta fără întârziere proiectul de contract de muncă individual și colectiv. În acelaș timp se va proceda la unificarea legislației și organizării asigurărilor sociale, cari vor cuprinde atât pe salariații din industrie cât și pe cei din comerț.

Situația

În discursul ținut la Arad cu ocaziunea turneului electoral, dnul Ministru președinte lului Maniu între altele a făcut următoarele înălțătoare declarațiuni cu privire la reorganizarea vieții noastre :

Noi partidul Național Țărănesc am crezut dela început, că economia țării acesteia să o bazăm în primul rând pe țărănie. Suntem hotărâți a proteja în primul rând, cu toate puterile statului acestuia producția agrară. Dacă 80% din populația țării (țărăniea) va fi bogată și mulțumită, de bună seamă că din bogăția și mulțumirea ei se va reoglindi tot belșugul și asupra celorlalte 20 procente a populației. Dar această protecțiune trebuie să o dăm pentru o armonioasă conlucrarea a tuturor straturilor sociale și celorlalte clase producătoare.

Pentru atingerea a acestui scop pe lângă realizarea conlucrării capitalului străin și a capitalizării finanțelor statului vom introduce complectă libertate economică, adică puțința, ca fiecare strat social, ca fiecare ram de producție, ca fiecare individ producător să fie liber în munca sa, nestângent de nimeni, fără ca această libertate se omoară orice individualitate, iar unde nu este individualitate nu este prosperitate. Vom căuta ca viața economică să nu fie îngărdită de un spirit parțial al statului, care

nu face decât se omoare și inflația și puterea de expansiune.

Cetind cu atențiune rândurile de mai sus am căutat să-mi formez o oglindă fidelă al noului organism economic al țării noastre. Iată acum mi-l închipui eu :

Organizarea producției agricole și a celorlalte bunuri auxiliare gospodăriilor țărănești (paseri, ouă, vite, lapte, porci, fructe, verdețuri) va cădea în sarcina unor cooperative de producție agricolă și consum dependente de Ministerul Agriculturii și fiind conduse de organe specialiste date de acest Minister. Camerele și consilieratele agricole conform legilor lor de organizare vor studia în mod serios posibilitățile de producție a diferitelor regiuni și ținând contact cu plugăria prin cooperativele de mai sus, vor căuta mijloacele cele mai potrivite ca agricultura să dea maximul de rendement, cu deosebire se vor nizi spre îmbunătățirea rasei animalelor mari și a porcilor, căci bogăție și câștig real pentru o gospodărie dau numai animalele de rasă. Cu privire la produsele auxiliare înșirate mai sus se va căuta industrializarea lor (fructe, lapte, verdețuri), iar cele neprelucrate înainte de valorificare vor fi standardizate, fixându-se spre acest scop norme generale pe regiuni. Scopul cooperativelor de mai sus este deci, ca prin ele țărăniea ținând contact cu organele Ministerului de agricultură să aibe totul la îndemână pentru a putea lucra în mod rațional, aceste cooperative vor fi organizate de Ministerul de agricultură așa, ca să poată servi cât mai bine scopul ales. Rolul Ministerului Agriculturii în această activitate este strict îndrumător și educativ. El nu participă cu fonduri materiale.

Valorificarea produselor de mai sus și în general toată activitatea comercială este lăsată în mâna persoanelor, cari se ocupă în mod legal și profesional cu comerțul ca activitatea comerțului să fie mai ușoară statul este obligat a-l pune la îndemână mijloace de comunicație perfecte. A pune în funcțiune oboarele și târgurile de vite prevăzute în lege. Aceste instituțiuni să fie întocmite astfel ca ele să aibe legătură directă cu căile ferate, iar administrația lor să fie aranjată astfel, ca să se poată lua anticipații din prețurile mărfurilor expediate la adresa acestor târguri. Târgurile din Budapesta, Viena, Praga, ne pot servi în această privință de model. Va trebui înființată bursa de mărfuri și produse din București cu săli speciale pentru negocieri. Cu numele aceasta bursă există având

mijlocitori autorizați și cameră arbitrară. Rolul acestora însă se reduce la înregistrări de contracte comerciale pentru a avea caracterul operațiunilor de bursă și la diferitele licitații de mărfuri.

Țin să subliniez importanța acestor organe care dau posibilități mai ușoare negustorilor de a-și procura și plasa mărfurile. Dar ele mai au și alt rost. Prin ele se stabilește zilnic prețul mărfurilor pe diferitele piețe ale țării. Se constată oficial care sunt disponibilitățile de mărfuri oferite spre vânzare. Care-i situația cererilor de mărfuri.

Publicarea zilnică a acestor state sunt de o importanță foarte mare pentru comercianți, îi lărgesc vederile, îi ușurează operațiunile, arătându-i totodată calea ce are de urmat în viitor.

*

Dintre industrii vor trebui să aibă necondiționat ajutorul statului, industria agricolă (spirt, morărit, oleiuri, vegetale), industria forestieră, mineritul. Sunt ținuturi întregi care se alimentează din aceste industrii pentru celelalte industrii, ca să numai cadă în sarcina statului și ca nici cetățenii să numai fie constrânși de stat a-le întreține, va trebui introdusă dispozițiunea: ca brevete industriale să nu se acorde decât persoanelor care dovedesc că au cunoștințe tehnice și administrative perfecte întru conducerea unei industrii. Pentru fabrici mai mari să fie prescrisă organizarea rațională pe bază științifică atât a conducerii tehnice cât administrative. Controlul să-l aibe Ministerul muncii cu avizul corporației autonome a meseriașilor și Institutul pentru organizarea pe bază științifică a muncii.

*

Finanțarea întregii activități de mai sus va trebui lăsată în mâna întreprinderilor particulare. Pentru finanțarea producției agricole vor servi băncile mici provinciale, a căror active 90% sunt creanțe asupra țărânilor. Ele cunosc mai bine satele și năravul țaranului. Consilierii agricoli și camerele agricole, de aceștia se vor servi la finanțarea proiectelor lor de raționalizare a agriculturii. Aceste bănci pe lângă mijloacele de care dispun vor mai beneficia de credit de reescont dela Banca Națională și anume în măsura în care participă la programul de raționalizare.

Banca Națională va trece acestor bănci cele aproape 2 miliarde Lei avansate cooperativei și Băncilor Populare, cu atât mai vârtos, că cu siguranță pot afirma, că mai bine de jumătate din această sumă servește scopuri in-

guste personale. Dar ajutorarea băncilor provinciale și cu deosebire a celor cari își au existența dinainte de războiu are și o latură morală. Putem afirma, că majoritatea acestora și-au pierdut capitalul în urma deprecierei leului, pretenziunile lor constând în toate cazurile aproape exclusiv din polițe și împrumuturi hipotecare, iar nu și din valori sau bunuri mobiliare, cari și-au menținut valoarea aur.

*

Băncile Populare vor funcționa mai departe așa cum sunt organizate, fără însă de a mai manipula fonduri de ale statului. Ele se vor mărgini la capitalurile și depunerile ce le vor aduna dela săteni. Scopul lor este de a desvolta simțul de asociație și de cooperare la țară, de a îndemna lumea la economii insistând, ca ultimul ban să-l depue la ele spre păstrare. Din fondurile astfel adunate vor veni în ajutorul țăranilor cu împrumuturi mărunte pentru nevoi urgente neprevăzute.

*

Nu cred să fie cineva, care să poată prezice care-i situația actuală. Se fac pronosticuri de toate soiurile însă toate-'s seci. Dealtfel luna Decembrie în totdeauna este restrânsă în tranșacțiuni, iar spre sfârșitul anului operațiunile stagnează complect. Cert este că guvernul și-a constituit parlamentul și s'a apucat de lucru. Dl. Ministru Mihai Popovici a construit noul buget al statului și a constatat gaura mare din tezaurul statului, care se zice că ar fi vreo 16 miliarde Lei. Că noul buget este sincer, e cert, că-i bun vom ști după ce-l vor examina și se vor pronunța experții străini din Paris.

O înrăurire binefăcătoare va avea asupra pieței nizașta dlui Ministru Madgearu pentru întărirea exportului. Se fac concesiuni de tot felul. Dacă statul pierde la taxele vamale la care renunță, are în schimb câștiguri din altă parte punând mâna pe devize, iar negustorii și industriașii venindu-și la bani, vor intensifica activitatea lor.

Sunt indicii cari dau speranța că în viitor o să fie mai bine.

Bursa în ultima săptămână a avut oarecare tendință susținută. Cursurile din lipsa de fonduri nu s'au prea urcat. Au fost cam neglijate petroliferele, dându-se mai multă atențiune hârtiilor de stabilizare Banca Națională, Banca Românească, Reșița S. T. B. Clăd. Rom., Letea, Loc. Eft. etc.

București.

Remizier.

Sumarul pe anul 1928.

	Pagina		Pagina		Pagina
Băncile noastre.		Creditul Tehnic transilvănean Buc.	171	Câmpul de operațiuni al băncilor noastre	167
Agricola Hunedoara	204, 202	Electrica, Arad	89	Cartele de condițiuni la bănci	285
Albina 8, 16, 23, 32, 37, 41, 70, 88, 98,	[219, 266]	Fabr. de sticlărie, Turda	379, 346	Casa comună de pensii a băncilor din Ungaria	401
Ardeleana	364, 358, 375, 402	Fogorascher Vorschussverein A. G.	378	Cât venit au americanii	20
Aurora	396	Industria Ceramică, Sibiu	163	Câteva cifre comparative	145
Banca Agrară, Cluj	63, 371, 386	Institut de Credit Fonciar	8, 16, 23	Ce destinație trebuie dată unui împrumut extern	175
Banca Centrală pentru Industrie și Comerț Cluj	33, 65, 109, 123	Industria Sârmei s. a., Cluj	32	Cele 3 modalități ale etalonului aur	199
Banca Poporală Caransebeșană	55	Maramurașana	90, 324	Cheltuielile de regie ale băncilor	391
Cassa de Păstrare Săliște	222, 238, 388, [407]	Minele de aur Breaza-Zlatna	185	Chesfia antrepozitelor vamale	202
Chiorana	128	O bancă româno-maghiară	295	Chestiunea reducerii dobânzilor	174
Crișana	243	O mare bancă maghiară în Buc.	361	Cine suportă taxa de 5%	
Economul	81, 111, 123, 297, 276	Părjana, Parta	315	Comerțul cu devize	425
Mielul	121	Prima Cassă de păstr. Timișoreană	291	Concentrarea de capitaluri	165
Nădlăcana	219	Progresul Agricol	348	Conferința dlui Vintilă Brătianu	273
Patria	151, 204, 220, 243, 251	Severineana, Caransebeș	427	Conflictul Barourilor ardeleni cu Ministerul de Justiție	31
Poporul Lugoj	388	Soc. cooperativă „Hangya“	275	Congresul bancherilor germani	358
Victoria	150, 160, 208, 380, 394, 419	Societatea noilor conducte de petrol	275	Congresul cooperativelor din Ardeal	335
Societăți financiare și comerciale.		Solidaritatea	32, 189, 216, 248	Controlul băncilor	62
Ajutorul, Teaca	347	Tritorn s. a., Oradea	378	Cooperare și concentrare	414
Americana	8, 16, 23	Uzinele de fier și domeniile Reșița, București	161, 184, 204, 291, 303	Creditele consiliilor de administrație și cenzorilor	173
Astra Cinegraftică S. A. R.	219, 307	Asigurări.		Criza și tantemele consiliilor de administrație	384
Banca Agrară, Timișoara	8, 16, 23	Asigurarea bunurilor comunale	355	Cum lucrează băncile britanice	392
Banca Ardeleană și Cassa de Economie	8, 16, 23	Asociația pentru știința asigurărilor	291	Cumpărările-banzărilor pe rate	288
Banca Centrală Bănățeană	403	Combaterea societăților de asigurare nesolide	208	Cum se zdruncină creditul Țării	333
Banca Chrissoveloni	12	Consulteții medicale gratuite pentru asigurați	347	Cum servește statul publicul	237
Banca comercială din Arad	54	Cronica Asigurărilor	20, 29	Cursul valorilor la București	185, 195, 203, 209, 220, 228, 234, 243, 250, 259, 265, 276, 284, 292, 300, 303, 316, 324, 332, 339, 318, 355, 363, 371, 379, 387, [395], 404, 412, 420, 428, 436
Banca Com. Italiană și Română		Iarăș Asigurarea Albinei	235	Din Ungaria	376
Banca Continentală, București	386	Rami de asigurare noi	331	Dividendele ce plătesc băncile	123, 139, [148, 156, 163, 172, 180, 186, 195, 203]
Banca Economică și ipotecară fuzionată, Cluj	54	Societățile de asigurare în România	378	Dobândă mare și plasament nesigur	383
Banca funcționarilor particulari	411	Un nou ram de asigurare	362	Dobânzile uzuare	341
Banca Generală Europeană	292	Economie politică. Chestiuni financiare.		Dobrogea economică de ieri și de azi	365
Banca Grănicerilor năsăudeni	251, 260	Acordul cu Germania	375	Economii bugetare	397
Banca de Ind. și Comerț, Sibiu	194	Acordul româno-german	390	Facilitatea consumațiunei prin finanțarea acesteia	143
Banca Marmaroseh Blank, Buc.	54, 89	Acordul și stabilizarea	206	Faliment sau concordat forțat în afară de faliment	95
Banca Moldova, Iași	419	Acționari pasivi și activi	190	Fuzionări	373
Banca Oașia	816, 24	Aceiunea de concentrare a băncilor săsești	229	Ideii în jurul stabilizării	220
Banca orașului Baia mare	127	Aceiunea pentru reducerea dobânzilor	137	I. I. Lapedatu, dir. la B. N. R.	108
Banca Populară, Lugoj	386	Adunări generale	22, 42, 62, 88, 103, 110, [122, 138, 148, 156, 163, 172, 180, 186, 195]	Importanța controlului din partea Solidarității	102
Banca Română S. A., Săltmar	338	Anul economic 1927	4	Împrumuturile lombard pe obligații de răsbotu	194
Banca Română Clujană	202	Banca Națională a României	53, 60	În preajma unor conferințe	399
Banca Românească, București	54	Băncile românești de dincoace de Carpați	71	În jurul reglementării comerțului de bancă	50
Banca Românească, Cluj	128	Băncile noastre locale și regionale	197	La aniversarea de azi	406
Banca Românească, Turda	348	Băncile și afacerile comerciale	58	La schimbarea de azi	1
Băncile Unite Economică și Hipotecară, Cluj	7, 137	Bugetul Statului pe 1928	5	Maximalizarea dobânzilor	18
Banca Dificolă, a României	54	Bursa	19		
Cassa de cooperative, București	137	Bursa de efecte	28		
Cassa de împrumut pe gaj a agriculturilor și industriașilor	342	Cămătăria uzurară	17		
Cassa de păstrare sârbească din Turda	110				
Cassa Generală de Economii	8, 162, 223				
Consumul funcționarilor publici	372				
Creditul Fonciar Urban, București	411				
Creditul românesc	128				

	Pagina		Pagina		Pagina
Mesajul	358, 438	Solidaritatea capitalului internațional	360	Invățământ.	
Minoritarul și Banca Națională	133	Stabilizarea	69, 181	Academia comercială Cluj	324
Modificările făcute convenției dela Berlin	322	Stabilizarea monetară în România	368	Academia de Agricultură Cluj	306
Monetă internațională	194	Sunt valabile documentele în garanție în bianco?		Academia de înalte studii comerciale și industriale București	325
Moratorul	205	Temelurile financiare ale pactului Kellog	296	Cartea mare cartea mică	231
Necesitatea fuziunilor bancare	144	Veniturile Statului și instituția C. Funduare	35	Între 2 feluri de școale	287
Noua organizare a Ministerului de finanțe	84, 100	Vânzarea loturilor obținute prin impropriatările	425	Nou profesor agregat la Academia română Cluj	356
Nouile monete de aur	336			Probleme valutare și organizarea băncilor de emisiune, Germania, Polonia, Ungaria și Austria	156
O casă de compensațiune pentru titluri	356, 371			Școalele elementare de comerț	186
O conferință economică-internațională	361			Școala superioară de agricultură dela Herăstrău	234
O datorie de implinit	157	Agricultură.			
O încercare de organizare în Ardeal la începutul secolului al XIII-lea	149	Agricultură	21		
O lămurire	194	Agricultura în primejdie	301		
O punere la punct	342, 370, 410	Anuarul animalelor domestice pe anul 1927	138		
O revizuire necesară	421	Nou proiecte de legi agricole	419		
Organizarea, element primordial în producția și refacerea economică	40	Problema agriculturii	430		
Organizarea unei bănci prin mecanografie	414, 423, 432	Recolta cerealelor în 1928	378		
O reformă necesară	492	Recolta grâului și a porumbului	291		
Plata impozitului la constituirea soc. anonime	337	Situația Agricolă	21		
Politica econ. a noului guvern	389			Legislațiune.	
Politica financiară și valorile mobiliare	118			Anteproiectul de lege pentru asigurarea animalelor	353
Prima Ardeleană, Cluj	83			Anteproiectul întreprinderilor de bancă	253, 251, 269, 277, 293, 217, 325
Principiile de organizare americană și Europa	61			Anteproiectul noului codice de comerț al României	177, 183, 192, 201, 217, 225, 232, 240, 248, 257, 265, 281, 297, 311, 329, 336, 346
Problema construcțiilor	207	Industria.		Codul cooperativei	147
Pro domo	437	Câteva date despre producția minieră a României	275	Halele de licitații publice	136
Programul economic al noului guvern	416	Cum s'a ajutat industria	328	Impunerea creditelor în et. crt. deschis	14
Problema lichidității la bănci	125	Fabrica de zahăr din Timișoara	179	Impunerea construcțiilor noi ale societăților pe acții	250
Problema locuințelor	309	Industria rentabilă în Franța	242	Impozite	6, 42, 120, 145, 216, 224, 239, 315, 344, 377, 385, 416, 426
Problema stabilizării	99	Modificarea legii de încurajare a industriei	348	Legea moratorului în Ardeal	109
Probleme valutare și organizarea băncilor de emisie în Germania	255			Legea pentru reglementarea com. bancară în Polonia	162
Rechizițiile de locuință	182	Comerț.		Legea speculei	117
Reducerea dobânzilor	125, 141, 171	Comerțul industrial în anul 1927	178	Legea timbrelor	6, 42, 120, 146, 216, 224, 233, 344, 277, 388, 417, 426
Reglementarea comerț de bancă	56, 917	Monopolul chibritelor în Ungaria	242	Memoriul Baroului adv. Sibiu	350
Regimul devizelor	52	Situația exportului român pe 1 semestru al anului crt.	283	Modificarea regulamentului legii speculei	266
Reglementarea comerț. cu devize	402	Unificarea nomenclaturei vamale	242	Noua lege a burselor	103
Reglementarea operaț. de bursă	175			Noua lege bancară cehoslovacă	310
Repartizarea creditului acordat de Banca Națională pt. Ardeal	27			Noul cod al cooperației	119
Revista Economică și băncile mici	358			Noul cod penal unificat	122
Risipa și frivolitatea de după război	423			Nouii legi bancare	122
Rezervele de bilanț ale băncilor	13			Noul regim al chitirilor	147
Scăderea dobânzilor	3			Proiect de lege pentru clasarea cerealelor	74
Scumpetea bănilor	413			Proiectul codului penal și comerțul bancar	213
Stabilizarea francului francez	234			Proiectul noului cod penal	147
Sfaturi pt. funcționarii de bancă	119			Promulgarea legii pentru extinderea legii Cassei de depuneri în Transilvania, Bucovina și Basarabia	300
Sforțările altora	349			Reglementarea comerțului bancar și unificarea codului comercial	243
Situația 16, 62, 87, 109, 145, 159, 170, 183, 191, 207, 223, 231, 238, 247, 257, 274, [334, 381, 401, 409, 439				Un acord pentru aplicarea legii timbrului	311, 319
Situația creditelor de asanare în caz de faliment				Un nou proiect de lege bancară	110
Situația economică a României	369			Un proiect de lege bancar	63, 110
Situația financiară economică în luna Ianuarie	51			Urmărirea bunurilor imobiliare și impozitul proporțional	2

	Pagina
Jurisprudență.	
Amendarea membrilor consiliului de administrație	315
Anularea acțiunii	115
Calitatea de comerciant	307
Cambia în alb	330
Compensațiunea creanțelor cambiale	338
Complectarea cambiei	337
Condițiuni pentru a se declara un com. sau o soc. an. în stare de faliment	354
Consiliul falimentar	355
Contract de intermediere	315
Convocarea adunării generale a unei soc. an.	337
Convenție de neconcurare la licitație	315
Despăgubirea pentru pierderea mărfurilor predate e ferate	347
Dobânda impozitelor plătite cu întârziere	331
Dobânzi horende	63
Dovada protestului	354
Drept interprovincial. Competința judiciară	418
Dreptul de înaintare a creanțelor statului	227
Înlocuirea protestului	343
Încetarea plășilor	315
Judecătoria de arbitri. Nulitate	418
Judecătoria de arbitri. Redactarea hotărârilor	355
Justiția fișcală	304
Noul regim al chirilor	147
Posesorul cambiei în alb ca terță persoană	307
Pof. și sechestrate veniturile publice	394
Plata în valută străină	337
Protestul cambial	354
Răspunderea garantului	418
Reprezentarea unei soc. în lichidare	346
Reforma agrară	331
Riscul din diferența valutară	337
Recursul contra hotărârii arbitrilor	355
Suspendarea sentinței	315
Suspendarea efectului unor polițe	385
Semnarea cambiei de o soc. în nume colectiv	347
Stipularea competenței la împrumuturile ipotecare	418
Soc. an. Neînaintare procesului adun. gen.	346
Taxa de curtaș	346
Taxarea societăților ce n'au scop pecuniar	299
Valabilitatea oblig. contr. de dir. executiv al unei soc. anonime	418

Cronica economică.

Retragerea coroanelor din circulație	7
Un mic exemplu	8

	Pagina
Cronica.	
Adunarea generală a Uniunii Camerelor de Comerț	63
Achitarea datoriei C. F. R.	43
Acțiunea de concentrare a băncilor săcuiști	347
Acțiunea patriotică a unei bănci italiene	378
Activitatea edilitară în Cehoslovacia	194
Aglomerarea de capitaluri la băncile franceze	308
Apărarea difuză	299
Asanarea băncii „Victoria“ e asigurată	371, 375
Asanarea băncii „Victoria“ Arad	380
Atașajii comerciali ai României	77
Aviz funcționarilor de bancă	6
Aurul cumpărat de Franța la N.-York	266
Banca asociată din Arad	63
Banca Națională a României	22, 283
Banca Națională a Bulgariei	427
Bancă Națională a Ungariei	355
Băncile din Bulgaria	250
Bănci germane în Paris	324
Băncile pe acțiuni în Jugoslavia	324
Banotele à Lei 500	299
Banotele à Lei 500 tip vechi 1916	282
Banote false à 100 Dollari	209
Baneruta frauduloasă a Băncii Elino-Române. Galați	242
Bibliografie	29
Bilanțul aur sau Bilanțul de stabilizare	155
Bilete de 1000 Lei false la Tecuci	386
Bugetul orașului Sibiu	22
Bursa de efecte și mărfuri în Arad	355
Camera de comerț din Capitală și reducerea dobânzilor	53
Cadastrul țării în legătură cu înstituirea cărților funduare	377
Camera de comerț Lugoj	181, 202, 291
Camera de com. și ind. Sibiu	17, 21
Capitalul german în Turcia	378
Capitalul străin în Ungaria	155
Capitalurile cooperativelor de credit românești	32
Casele de economii în America	411
Cecuri tip nou la B. N. R.	250
Centralele de cooperative din țară	15
Cercul de studii al Corpului Contabililor Cluj	6
Cerșetoria	89
Comisarii guvernului dela întreprinderile particulare	403
Circulația devizelor în Cehoslovacia	419
Circulația banenotelor în statele europene	117
Comisia superioară de îndrumare și control	435
Concurs 111, 123, 128, 139, 148, 163, [204, 220, 228	
Confuzie ori altceva	227
Congresul comercianților	363

	Pagina
Construirea unei mari centrale electrice în Banat	22
Cooperația economică anglo-americană	162
Craful Băncii Comerciale din Gherla	110
Craful Băncilor Unite Cluj	43
Cum se poate zădărnici o licitație mobilă	16
Cursul de stabilizare al Leului	299
Concentrarea băncilor săcuiști din Ardeal	291
D. Capitanovici †	43
D. Mandea †	435
Datoria publică a României	43
Datoriile de răsbotu ale României în Franța	137
Declaraarea reprezentanțelor comerciale	77
Decorare	408
Desființarea carantinelor la vitele destinate exportului	77
Despăgubiri pentru coletele pierdute sau avariate	136
Dobânda maximală fixată de B. N. R.	355
Dobânzile după împrumuturi în trecut	338
Dr. Gh. Popovici †	7
Emisiunile de împrumuturi pentru străinătate în Statele Unite	155
Emisiunile de împrumut la New-York	308
Emisiunile în Franța	179
Este posibilă o revizuire a legilor referitoare la reforma agrară	419
Etalonul oficial al băncilor de emisiune	22
Exportul scândurilor din România pentru Palestina	162
Expozitură vamală pentru import-export în Deva	148
Exproprierea și improprierea din România	338
Expansiunea Băncii Comerciale Italiane și Române	347
Favoruri pentru automobilisti pre-cauți	362
Firma I. B. Misselbacher sen.	15
Funcționarii de bancă și orarul continuu de 7 ore	377
Fuziunea a două mari societăți miniere	179
Fuziuni de bănci românești în Cluj	33
Fuziuni de bănci săsești	128
Fuziunea de bănci șvabești	355
Gheorghe Andron †	53
I. Olteanu † Lăpuș	208
Împrumutul dela Banca comercială Italiană și Română, Milano	435
Împrumutul extern	43, 110
Încasările și cheltuielile statului	308
Încasările și plășile Statului până la 30/IV. 1928	184
Încasările statului român	403
Indexul salariilor în țările europene	411

	Pagina		Pagina		Pagina
Inlesnirea operațiunilor de devize	435	Prima Uniune a caselor de păstrare naționale din Pesta	76	Un oficiu al presei la Ministerul de agricultură	435
Institutele de bani din Jugoslavia	22	Proteste de polițe	155	Un run al deponenților în Gherla	32
Investițiunile de capitaluri americane	16	Procesele dela tribunalele mixte	138	Un serviciu al cărților funduare al ministerul justiției	109
Invitare la abonament	7, 16, 23, 33, [103, 111]	Rambursarea lozurilor turcești	227	V. Cisteianu † Necrolog	419
Impozitul pe venitul profesiunilor libere în România	155	Raționalizarea operațiunilor bancare în Germania	356	Vânzarea de sulfat de cupru	77
În atenția publicului contribuabil	202	Rectificare	64	Venitele Statului din taxa de consumație	427
Lichidarea băncii Cassa de Păstrare Interesul Public, Cluj	89	Reducerea dobânzilor la S. N. de Credit Ind.	33	Vice guvernator la B. N. R.	63
Mașini de francare în România	259	Regimul comercial între România și Turcia	138	Virgil N. Bontescu †	161
Maximalizarea dobânzilor în Ungaria	110	Reînființarea uniunii monetare nordice	324	Yves Guyot	102
Măsuri bancare contra fraudelor	122	Replătirea sumelor depuse la Cassa de păstr. post. ung.	307	Ziua cooperativă internațională	259
Ministrul muncii a modificat alecătuirea Cons. de adm. al Centr. Coop. sătești	435	Reforma bancară în Cehoslovacia	162		
Ministerul muncii și sărbătorile evreești	330	Reconstruirea registrelor fonciare distruse de foc în Diena	121	Bilanțuri.	
Modificarea legii comercializării	428	Restrângerea împrumuturilor externe în Ungaria	259	Agricola Hunedoara	130
Modificarea legii minelor	419	Rezolvirea crizei de locuințe	242	Ajutorul Șeica-Mare	34
Nou institut bancar germano-american	355	Seumpirea banilor în America	259	Albina Sibiu	45
Noua monedă italiană	203	Serisuri fonciare ungare pe piața New-York	379	Albina întreprizite Cluj	115
Nouile emisiuni în Anglia	179	Se poate face reclamă pentru plasarea împrumuturilor prin baterea dobei pe sate	33	Ardeleana Orăștie	116
Noul comisar al guvernului pe lângă B. N. R.	411	Se poate primi în Corpul Contabililor membrul unei firme falite	33	Armonia Cincul-Mare	26
Noul curs de convertire al monedelor străine la C. F. R.	387	Sindicatul băncilor ardeleni	127	Auraria Abrud	114
Noul director al B. N. R.	12	Sindicatul băncilor ungurești din Ardeal	377	Aurora Năsăud	124
Numerele indiciei	15, 55, 110, 179, 250, [315, 403, 427]	Situația încasărilor și cheltuelilor Statului pe perioada 1 Ianuarie până la 31 Aprilie 1928	155	Banca Agrară Cluj	82
Numărul automobilelor în România și statele balcanice	162	Situația încasărilor și cheltuelile Statului la 31 Maiu 1928	227	Banca Centrală Cluj	65
Numărul falimentelor în jud. Arad și Bihor pe 1927	33	Situația încasărilor și cheltuelilor Statului la 31/XI. 1928	427	Banca Centrală Bănățiană Timișoara	66
Numărul multimilionarilor în Cehoslovacia	203	Situația Băncii Naționale Ungare	338	Banca Creditul Bănățean Lugoj	57
Numiri de firme interzise	76	Situația creditelor de asanare în caz de faliment	158	Banca Oașta	24
O bancă pentru credite mici în America	194	Situațiunea sumară a B. N. R. [315, 324, 339, 383, 404, 411, 425]	284, 292, 425	Banca Oravițana Oravița	78
O comisie specială economică pentru Ardeal și Bucovina	419	Societățile pe acțiuni în 1927	32	Banca Poporală Caransebeș	56
O conferință internațională a băncilor de emisiune	179	Societăți anonime în România în 1927 (11 luni)	154	Banca Poporală Dej	24
O dispoziție trașională dar păguitoare	330	Spargerea plafonului B. N. R.	263	Banca Română Dumbrăveni	79
O modificare de firmă necesară	298	Stabilizarea în Jugoslavia	147	Cassa de Păstrare Săliște	212
O nouă bancă falită	171	Suprimarea taxei de import la porumb	347	Chiorana Șomeuța-Mare	129
O știre eronată	419	Sunt valabile documentele de garanție și bianco?	73	Corvineana Hunedoara	77
Oficiu de încredere în Diena	138	Târgul volant din București	179	Crișana Brad	46
Orariul de vară la bursa din Buc.	331	Târguri internaționale	138	Dacia Orăștie	140
Orele de oficiu și de casă la „Albina” Sibiu	307	Târguri și expozițiuni în primăvara anului 1928	77	Defunata Bucium	236
Orele de serviciu la băncile din capitală	102	Taxi aerian în America	338	Economia Cohalm	131
Participarea capitalului străin	128	Teodor Doboiu †	282	Economul Cluj	81
Parteniu Cosma	398	Tratat teoretic și practic de agricultură	33	Frați în Untre Paloș	188
Plasamente americane în străinătate	110	Tratativele cu Germania	310	Furnica Făgăraș	58
Plasamentele Statelor Unite ale Americii în străinătate	355	Trimiteri de aur din America în Europa	12, 17	Goronul Aiud	36
Plata impozitului proporțional	299	Un congres negustoresc la București	362	Grănișterul Dobra	25
Ploaia de proteste și falimente	16			Industria Aurului Aiud	252
Premii pentru serviciu credincios	410			Industria Sârmei Cluj	35
Prețul aurului și argintului	102, 171, [348, 363, 367]			Izvorul Alba-Iulia	92
Prima fabrică de mătase artificială în România	362			Izvorul Sebeșul de Jos	67
				Maramurașana Sighet	91
				Meteor Cluj	113
				Mielul Poiana	106
				Minerva Poiana Mărului	93
				Mureșiana Reghin	47
				Nădlăcana Nădlac	164
				Patria Blaj	132
				Porumbăceana Porumbacul de Jos	104
				Prima Ardeleană Cluj	94
				Sălăgțana Jibou	48
				Sătmăreana Suseni	112
				Silvania Simleul Silvaniei	69
				Someșana Dej	80
				Surul Racovița	235
				Tânjăreana Tânjari	244
				Tânjăreanul Muncitor Tânjari	208
				Vatra Cluj	68
				Ulădeasa Huedin	105